                                                5,25, VE 50 İLE KISA YOLDAN ÇARPMA İŞLEMİ

                         Aşağıdaki işlemleri örneklerdeki gibi kısa yoldan yaparak sonuçlarını bulunuz.
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                                            ÖĞRENDİK Mİ?

	26 x 5 =  ?                            
	64 x 5 =  ?                  
	74x 5 =?

	32 x 25 =  ?
	28 x 25 =  ?
	24 x 25 =  ?

	64 x 50 =  ?
	38 x 50 =  ?
	26 x 50 =  ?

	48 x 5 =  ?
	82 x 50 =  ?
	56 x 25 =  ?
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                                                             ŞİFREYİ BULALIM
Cümlelerdeki boşlukları aşağıda verilen uygun sözcüklerle tamamlayalım.

	Kablo

L
	Anahtar

E
	Isıtma

T
	Devre

İ
	Uyumlu

D
	Güneş

I
	Şehir

cereyanı

Y

	enerji

kaynakları

U
	Pil

M
	Akü

A
	elektrik

çarpması

Z
	Kutup

K
	Enerji

Ş
	Tehlike

R


1 . Klima, televizyon ve bulaşık makinesi gibi eşyalar .............................. ile çalışır.

2 . Ulaşım araçları, elektrik enerjisi ihtiyacını ..................... denilen elektrik kaynaklarından sağlar.

3 . Elektrik bir ..................... türüdür.

4 . Uzaktan kumanda cihazı, el feneri gibi araçlar ..................... ile çalışır.

5 . Hesap makinelerinde, uydularda, dijital saatlerde ..................... pilleri kullanılabilir.

6 . Elektrik enerjisinin dikkatsiz kullanımı sonucu ortaya çıkan tehlikeli olaya .............................. denir.

7 . Pil ile takılacağı aracın ..................... olması gerekir.

8 . Pillerin + ve – olmak üzere iki .....................vardır.

9 . Ampul, devrede elektrik enerjisini ışık enerjisine dönüştüren ..................... elemanıdır.

10. Devredeki ..................... açık olduğunda ampul ışık vermez.

11. Yıpranmış ..................... kullanmak tehlike oluşturur.

12 .Elektrikli su ısıtıcısını ..................... amacıyla kullanırız.

13 .Atık piller çevre ve insan sağlığı için ..................... oluşturur.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


    1
2
3
2
4
5
4
5
6
 7
2
8         9
	
	
	
	
	
	
	
	



                 10
11
10
 8         12          13           9
   8
5 ile kısa yoldan çarpma işlemi yaparken öncelikle diğer çarpanı 2’ye böleriz. 


Daha sonra sonucu 10 ile çarparız





             Örnek     


                   18x5=?         


         18÷2=9     9x10=90





40 x 5 =  ?








25 x 5 =  ?





84 x 5 =  ?








62 x 5 =  ?








36 x 5 =  ?








60 x 5 =  ?








25 ile kısa yoldan çarpma işlemi yaparken öncelikle diğer çarpanı 4’e böleriz. Daha sonra sonucu 100 ile çarparız





                      Örnek:     


                     24x25=?        


           24÷4=6    6x100=600





80 x 25 =  ?








42 x 25 =  ?





64 x 25 =  ?








12 x 25 =  ?








16 x 25 =  ?








72 x 25 =  ?








50 ile kısa yoldan çarpma işlemi yaparken öncelikle diğer çarpanı 2’ye böleriz. Daha sonra 100 ile çarparız.





                    Örnek:    


                   62x50=?       


     62÷2=31     31x100=3100





56 x 50 =  ?








22 x 50 =  ?





38 x 50 =  ?








24 x 50 =  ?








12 x 50 =  ?








44 x 50 =  ?











